

**С 1 октября официально вступила в должность заведующей общежития №2 Ольга Борисовна Малетина. С ее приходом в должность в общежитии произошел ряд перемен. Наша газета решила узнать программу работы заведующей, перспективы развития общежития.**

— Расскажите о своей работе до прихода в должность заведующей общежитием.

— В педуниверситете я работаю давно. Более 10 лет проработала ведущим инженером в отделе материально-технического снабжения. Если сравнивать должности, то здесь работать интереснее, хоть и сложнее.

— С какими проблемами вы столкнулись, когда пришли работать в общежитие?

## Ольга Борисовна Малетина:

— Наверное, проблемы есть везде. Во-первых, это текущий ремонт: замена окон, ремонт сантехники и многое другое. А также текущая работа по улучшению комфорта в комнатах: закупка и распределение мебели. Старосты подают мне списки, кому мебель нужна в первую очередь. Также сейчас в общежитии устанавливается видеодомофон. Это упростит и улучшит работу вахтеров, и, несомненно, повысит общую безопасность. Во-вторых, наладилась работа со старостатом, сейчас мы собираемся каждый вторник — обсуждаем проблемы и учимся их решать. И, в-третьих, это неработающая пропускная система. Пропуски должны проверяться у всех, независимо от того, кто, куда и на какое время



## «Отныне правила проживания в общежитии будут соблюдаться»

вышел. Сначала у студентов это вызывало неодобрение.

— Эта ситуация выглядит немного абсурдной, когда студент вышел из общежития, к примеру, на пять минут, а у него спрашивают пропуск при возвращении. Ведь вахтер прекрасно знает, что студент живет в общежитии, и когда тот выходил, вопроса, откуда он взялся, у вахтера не возникло.

— Пропускная система введена в обязательном порядке. Многие могли не сдать летнюю сессию и таким образом не оказаться в приказе. А вахтер, зная человека и не спрашивая пропуск, мог и дальше пропускать в общежитие официально не живущего здесь студента. Я в пропускной системе не вижу ничего страшного, к ней надо привыкнуть и довести эту привычку показывать пропуск до автоматизма.

— Тогда каким вы видите общежитие в будущем?

— Таким, чтобы студенты чувствовали себя в нем, как дома. Чтобы было чисто, уютно!

— Периодически в общежитии то запрещали курить, то разрешали. Сейчас же существует абсолютный запрет курения на этажах в общежитии.

и неактуально. Отказ от курения — это выход на определенный жизненный уровень.

— Насколько мне известно, позиция курящих студентов такова: никто не собирается бросать курить. Если запретили курить на этаже, то будут курить в кабинке туалета или в комнате. А последний вариант не обеспечит пожарную безопасность.

— Здесь должна быть последовательная политика. Курение в комнате и в кабинках будут отслеживать вахтеры, старосты. Также на старостате общежития было принято решение о том, что дежурная комната следит за порядком не только на кухне, но и в туалете. Отслеживать курящих в туалете теперь и в их обязанностях.

— Стало ведь и проверяться соблюдение правила внутреннего распорядка в отношении распития спиртных напитков в общежитии.

— Насколько я знаю, ректор поддерживает инициативу выселения из общежития за дебоширство. Пьют-то многие — попадаются единицы. Если вечеринка проходит без нарушений внутреннего распорядка, так скажем, культурно, то это вполне допустимо. Жизнь в общежитии измениться

к лучшему, когда каждый будет думать о проживающих рядом.

— Правда ли, что теперь вахтер обязан за смену написать докладную?

— Это слухи. Когда я прихожу утром, и мне вахтеры говорят, что смена прошла спокойно — я только рада. Написать докладную он должен, если возник какой-то конфликт, и он сам не смог его разрешить. В устной форме жалобы я не принимаю. Как мне стало известно, у вахтеров есть так называемые любимые комнаты, которым позволяет больше, чем другим. На собрании вахтеров я еще раз объяснила, что их работу я постоянно проверяю по записям камеры видеонаблюдения.

— А проблемы студентов принимаются только в письменном виде или в устном? Просто бывают ситуации, о которых можно рассказать только лично.

— Да, бывают. Например, это какие-то личные жизненные ситуации. Докладную нужно писать, когда возник конфликт, который студенты самостоятельно разрешить не могут, то есть заявить о нем открыто. С докладной я могу призвать к ответу и ту и другую сторону в конфликте. Но я еще раз хочу повторить, чтобы не возникало недоразумений: сначала нужно попробовать самому уладить проблему.

Удивляет еще боязнь перемен, отрицание всего. Этим проблемы не решить. Вообще, я пытаюсь объяснить всем проживающим студентам, что это не мой дом, это — их дом. Сейчас

же у большинства абсолютно потребительское отношение ко многим вещам. Нет уважения к работе обслуживающего персонала, совсем не уважают старостат. Конечно, не все жильцы такие, есть и те, кто поддерживают чистоту и порядок и относятся к общежитию по-домашнему. Сейчас, например, мы объявили конкурс на лучший рисунок на стенах тамбура, ведь у нас живет столько студентов ИИ. Ведь тамбур — это своего рода прихожая. Также сейчас студенты готовят проект выставочного стенда, в котором будут выставлены наши награды. Он будет стоять в холле. Улучшился график работы душа (это заслуга студенческого актива трех общежитий). Мне нравится то, что студенты стали более активны: стали чаще проводиться собрания, выноситься какие-то предложения по улучшению качества жизни в общежитии. Ребята поняли, что многое в общежитии мы можем сделать своими руками, мы можем сами изменить жизнь в нем к лучшему.



Анастасия Федорова